

# “禁烟”令行声未落 死灰复燃浓烟起

# 省城晚间又见明火烧烤



烧烤摊点浓烟滚滚

记者 祁琳 王玮伟 宋娟 李尚辉/文 倪路/图

烧烤摊点一到晚上就“烟熏火燎”，呛人的烟味不仅给城市环境带来污染，也给市民出行和生活带来不便。今年7月初，合肥市开始对露天炭火烧烤进行集中整治，推广“无烟烧烤”。两个多月过去了，整治情况如何？近日，记者兵分4路对省城的露天烧烤摊进行了走访。

## 学校周边“烟雾弹”

时间:9月26日晚6:20  
地点:经开区金寨南路与紫云路交叉口以北100米

9月26日18:20,记者来到位于金寨南路安徽三联学院旁边的小吃街,里面卖的东西比较全面,当然还少不了夜市里的“主角”——烧烤摊。

由于正值学生晚餐时期,每家小吃摊都挤满了前来就餐的学生。在一家店名为“胖哥烧烤”的摊点外围了一圈正在挑选烧烤食物的学生,老板一边烤着食物,一边往炭炉里添加备用炭。

老板特别在炭炉烧烤的部分外围用铁丝固定着一个电风扇,让电风扇的头部对着天空,这样从炭炉里飘出的烧烤烟就先向上飞2米,然后在空中乱飘。不到十五分钟,烧烤摊周边辐射的300米内已是“烟雾缭绕”,空气中掺杂着煤炭味、鸡翅味、玉米味……

“听说之前全部的烤炉要换成无烟烧烤,但学校附近这家烧烤摊一直都使用炭火烧烤,每到夜晚,烧烤摊周边100米范围准会‘烟雾缭绕’,对环境的确有影响。”一对正在吃烧烤的情侣告诉记者。

## 烧烤摊有两套“装备”

时间:9月26日晚8:00  
地点:东七站塘路

从长江东路进入站塘路,可见马路西边有一排烧烤摊点,每个摊点生意都很红火。一缕缕带着青烟在烧烤摊上空缭绕,并伴有一股呛人的味道。

“老板几位,里边坐。”烧烤摊老板都很热情,见有客人便主动上前招呼。记者仔细观察发现,每个烧烤摊都有两套设备,摆在

最前边的是无烟烤炉,旁边还有一套炭烧烤炉。无烟烤炉似乎成了摆设,正在使用的还是炭烧烤炉,火红的炭块烤得羊肉串发出“滋滋”的声音。“无烟烧烤虽然环保,但是烤不出烧烤特有的味道,而且成本也高,也不受顾客欢迎。”一烧烤摊老板这样解释道。

“8月份烧烤摊都改用了无烟烤具,呛人的浓烟不见了,但没过多久,这些烧烤摊又偷偷使用了炭烧。”附近一居民埋怨道。

## 用小炭火炉应付检查

时间:9月25日晚8:30  
地点:双岗老街

在双岗菜市场附近,不少摊主把饭桌搬上了人行道。记者现场看到,一家店门口靠近人行道的边上,都摆了一张一米余长的烧烤炉,底下连接着煤气罐,上面还没有烧烤任何食材。

这张长长的烧烤炉依靠着路边的一根电线杆。电线杆下另有玄妙,有一张约60公分长的炭火炉子,一边倚着电线杆,一边

倚着煤气炉子,上面放着两个水壶,不仔细看还真看不出来。

“烤三串鸡翅。”老板娘从里屋拿了盘子给烧烤师傅,烧烤师傅熟练地操起一个水壶,开始烤鸡翅。“不是说不能用有烟的吗,你干嘛不用无烟的炉子烤。”师傅解释说:“这个烤的好吃。”

当被问及是否有人来检查,小炭火炉子会不会被没收,摊主说没事,因为炉子小,检查也不能怎么样。

## 自助烧烤油烟多

时间:9月25日晚8:00  
地点:琥珀中学附近

在琥珀中学附近的几家饭店,不少食客正坐在人行道上推杯换盏。记者注意到,一家叫“炭烤羊腿”的烧烤店生意红火,店门口已有四五桌客人在消费,但从老远处,就能看到一股股白烟升起来。

记者注意到,这家饭店门口,服务员正在用燃气烧烤炉为食客烧烤,燃气的烧烤炉少见油烟。原来冒烟的地方是每桌上配备的小炭炉,服务员将肉放在烧烤炉上,客人可以自己掌握火候自己烧烤,但却是“白烟袅袅”。

在暗访的过程中记者也看到,部分烧烤摊点能够遵守规定,使用电气炉烧烤,既环保又卫生。

## 高压线杆被车撞倒 车主好像喝酒了

星报讯(记者 张敏 黄洋洋) 昨日下午4时许,省城齐云路与宝塔路交叉口东侧300米处,一辆银灰色轿车行驶途中突然失控,一头骑上路肩,并将一根万伏高压线杆拦腰撞断,倒下的高压线杆将轿车砸瘪变形,致轿车驾驶人头部受伤。目前,该伤者正在医院救治,据了解,驾驶人涉嫌饮酒驾驶。

记者赶到现场时,受伤的驾驶人刚被消防人员救出,抬上120急救车。由于事发偏僻处,目击者稀少,记者看到,这辆挂本地牌照的轿车骑在路肩南侧,一根10多米长的高压线杆被撞断,重重砸在轿车左侧,由于重击,轿车的后轮全部爆胎,整车几乎完全报废。

事故现场占据了整个路面,影响路面通行。据了解,该车是由东向西行驶,事发突然,现场并未发现其他车辆停留。“现场没有留下任何刹车痕迹,可能是车速太快引发的单方事故。”

记者从知情者那里获悉,事发时车内只有驾驶人一人,遭撞击后出现短暂昏迷,但营救后发现男子身上有很浓的酒气,疑似饮酒驾驶。

记者从安医二附院获悉,伤者姓徐,43岁,颅内出血,需要进一步留院治疗。处理该事故的交警已对该徐姓男子进行抽血测试酒精含量,目前事故原因还在进一步调查之中。

一名赶赴事故现场的供电公司工人勘察后,认定被撞断的为1万伏高压线杆,为附近某企业自建,具体恢复抢修工作还要与企业进行协调。



## 寻找“笑脸”,放心就餐

星报讯(记者 王玮伟) 食品安全问题一直备受市民关注。随着中秋、国庆佳节日益临近,合肥市卫生监督机构开展了“两节”食品安全专项检查,通过张贴卡通脸谱向消费者动态公布近期的监督检查结果。届时,消费者在用餐时,可以根据笑脸选择安全就餐店。

据合肥市卫生局卫生监督员介绍,统一安全专项检查后,将在餐饮单位经营场所的醒目位置设置餐饮服务食品安全监督信息公示牌,餐饮单位的食品卫生信誉度分为A、B、C三个等级,并张贴卡通脸谱(大笑、微笑、平脸)向消费者展示检查结果。其中,“大笑”表示食品安全状况优秀,“微笑”表示食品安全状况良好,“平脸”表示食品安全状况一般。

合肥市卫生监督所提醒消费者就餐应选择卫生设施齐全、持有有效的《餐饮服务许可证》的餐饮单位。在两节期间尽量寻找“笑脸”就餐点,不要选择在路边露天无证摊点用餐,防止食物中毒的发生。此外,在餐饮单位消费时要索要发票等凭证,以便出现问题后作为申诉、举报、维权的依据。两节期间,在餐饮单位就餐时如果遇到食品安全问题,消费者可以拨打投诉电话:

13965108119。

## 搬迁通知

尊敬的业主、新老朋友,您好!  
天徽商业广场售楼中心于9月28日搬迁至东流路与潜山路交口东200米(红星美凯龙北广场9号门西庭)敬请相互转告!谢谢!  
咨询电话:0551-3531888/3531111

合肥政务文化新区商业步行街开发有限公司  
2012年9月28日

## 声明

我方受合肥市瑶海区人民法院委托,原定于2012年9月29日上午10时30分在合肥市瑶海区人民法院二楼拍卖厅举行拍卖会,对合肥市徽州大道“东方广场”项目2号楼1503-1512等预售住宅十套进行公开拍卖。现接委托人书面通知,该标的中止拍卖。  
安徽金联拍卖有限公司  
2012年9月28日

皖能大厦 WANNENG HOTEL  
特价标准间:268元 累计十间送一间  
数量有限,预订从速  
订房:2225056、2225057 订餐:2225178  
会议:2225190 地址:合肥市马鞍山路99号

徽品源 大礼包  
黄山特产 精挑细选  
中秋佳礼 团购专线:5529509  
岳西翠兰·黄山特产

公告  
中国平安人寿保险股份有限公司安徽分公司以下投保书已过期标注有效,请速来明使用无效。流水号分别为:人身险投保书中英文版(Y00013) 00023500041551-00023500047550。  
中国平安人寿保险股份有限公司安徽分公司  
2012年9月28日